
Municipalidad de San Juan de Ojojona
San Juan de Ojojona F.M. Honduras C.A.

fels.: 2767 -0773, 2167 -OO35. 27 67 -0497
E-ma¡l: munic¡pal¡dadojojona@gmail.com

Ojojona, Francisco Morazán
05 de abril del 20L9

Señorita:
Lissie González Zelaya-
Oficial Información Pública
Presente,

Reciba un atento y cord¡al saludo, deseándole lo mejor de los éxitos en sus encomendadas

fu ncion es.

Por med¡o de la presente es para hacerle entrega la información sol¡cita del Rubro de

ACUERDOS Y RESOTUCIONES FIRMES en el mes de marzo del 2019, por esta Corporación

Municipal le anexo un cuadro que correspond¡ente a este rubro antes mencionado. - El

cual lo detallo a cont¡nuación:

Fecha de la Sesión Sesión de Corporación Municipal

01 de marzo 2019 Ordinaria

15 de marzo 2019 Ordinaria

25 de marzo 2019 extraord¡na ria

Sin más que decir agradezco de antemano la atención.

Atentamente.
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AcuERDos Y REsoLUctoNEs DE tA conpoRActoN MUNtctpAL DE tA sEstoN DEI DtA 01 DE MARto 2019
PUÍ{TOS DE AGENDA" ACUERDO O RESOLUCION

se reallzaron Enmlendas: Enmienda al # 38 inciso A Y B es para uso conrnnitarlo y
enmienda al 44 el nombre de la dueña del terreno es Reina Cruz y son 32 manzanas
enm¡enda al # 19 la ayuda solo f vez.-

no podre hacerme preggrtte a la Sesión de Corpo¡ación por motivos personales.-

leclura d9 Conespondencia: Excusa presentada por la Sra. BrenCa ñóhemy Rodríguez
Reg¡dora Sto. Municipal El moi¡vo de la presente es para excusarme porgue el dla da hoy

La Corporación Munic¡pal toma a b¡en la excr¡sa
por la Regidora sto. Sra. Brenda Nohemy Rodríguez.-

de solicftudes por la Poblac¡ón: Patronalo de la Aldea deLeclrrna oe so|lcm¡oos por !a FoDhc¡on] patronalo de la Aldea de santa cruz y
comunidad solicitan ayuda en la reparación de una iglesia católica ya que hace 2 años las
paredes de enfrente presentan una abertura de 4 pulgadas y esiamos con el temor de que
de un momento a otro puede ocunir una desgracia ya que la Comunidad se reúne todos
lo

a escuchar la palabra de Dios los ióvenes a recibir cateouesis.-

La Corporación Municipal Acuerda Aprobar h ayuda antes
mencionada pero se trasladara una @mis¡ón para re€lizar la
inspección de la iglesia para ver la necesklad ; El alcalde nombra
la Comisión a los señores Regidores 6to. y Bvo. para inspección.-

solicitud Presentada por el Patronato de sania catarina le estamos solicit,ando sus
ayudas para este caserlo ya que como ustedes se han dado cuerfa que este año pasado
casimente no hubo cosechas en nuelros siembras por eso le estamos solicitando sus
ayudas en cuadrillas de trabajo en reparar la canetera desde el Suyatillo hasta et f¡nal
de la caretera de santa Cdarina pagadas por la Municipalidad para sustenc¡on de
nuestras famil¡as.- ya que esta canelera hace tanto t¡€mpo que no se reparÉ¡n y por eso
lenemos problemas cuando existe genle enferma, una persona ya casi nad¡e que tiene
como quiere hacemos el viaje para traerla al centro de salud porque la caretera está en

La Gorporación Municipal Acuerda AproOar la nyuda
cuadrillas para reparación de la calle de Santa Cruz.-

Solicitud presenlada por la Señora Maria Guadalupe González Róque con * Ue
ldentidad 0813-1949{0153, solicito a la Honorable corporación Municipál me conceda
pemiso para venta de cervezas en lata en mi negocio.-

La Corporación tunicipal municipai ÁcuérOá nprobar el
p€rm¡so para venta de cervezas en el negocio de la Sra. María
Guadalupe Gonález Roque, en el caserío centro de h Aldea de
Guasucaran.-

Solicilud presentada por el Señor José Santos Rodas Macoto, portaOor
ldentidad 0813-1971-00203, v€cino de la Aldea de Saracaran, caserío de la CÉnega,
solicito perm¡so de operación de una molo taxi del caserío urbano a la Aldea de
lefs€¡e! caserlo La Cienegq, en vista que no @ntamos con ninguna clase de

La Corporación llunicipal Acuerda AproUar--Et permiso de
operación de la Mota taxi al Señor José Santos Rodas Macolo.
para que opere en la Aldea de Saracaran y en el centro de
Ojojona solo que traiga vieje de la Aldea : en al*arbana va
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qqllpgdq _gara dicho caserio.- que existen las mototaxis qel cenko urbano de Ojoioná.-
7 Solicitud presentada por la Señora Blanca Margarita Reyes García, Hondureña, mayor

de edad, casado, portador de la tarjeta de ldeniidad # 0405-1951-00094 solicjto a ta
Honorable Corporación Mun¡cipal me conceda Dominio Pleno de mi propiedad ubicada en
el lugar denominado Joyas El Encinal Aldea de Guerisne del término Municipal.-

El Alcalde Munic¡pal nombra la connsón a los Señores
Regidores 2do., y 3ero. Para que realice la Inspección

I Solicitud presenlada por el señor José Santos Rodas, so¡icito a la Honorable corooraciéñ
Municipal me conceda Dominio Útn de la propiedad que tengo mi casa de habitación en
el lugar denom!!¡¡Qg La Ciénaga Aldea de Saracaran.-

El Alcalde llunicipal nombra la comE¡on-á- loE- Senores
Regidores 2do., 8vo. 7mo. y 6to.Para que realice la Inspección_

I Solicitud presentada por la Señora Tan¡a Alejandra Sandoval Reyes, Hondureñá, mayor
de edad, soltera, con # de identidad 0801-1978-14712 Canole David Reyes pérez
Hondureño, mayor de edad, soltero, con # de ident¡dad 160i -198¡l-01296. solicitamos a
ala Honorable Corporación Municipal nos conceda Dom¡n¡o pleno de la prop¡edad
ubicada en el lugar denominado Las Joyas El Encinal Aldea de Guerisne del término
lvulricjpal .:

El Alcalde llunicipal nombra la com¡j¡On a tos senores
Regidores 2do. Y 3ro. Para Inspección de d¡cho terreno.-

10 Soliciiud presentada por el Señor Leonardo Enríquez Hemández González mayor dé
edad, con # 0801-1977 -06437, solic¡to a la Honorable Corporación Municipal me conceda
reconsideración de precio de un Dominio tJtil, en et Centro de la Aldea Él Circulo por un
valor de Lps,.4,597.74 con un area 1,602.83 2 equivalente a 2,29A.87 V2. Según renglón
#8.

La Corporación tün¡cipal Acuerda con voto no ha a favor del
Sr. Rég¡dor 2do., que no se le puede dar reconsideración de lo
antes solicitado ya gue el cobro esta bajo.-

11 Solicitud presentada por el señor Leonardo Hernández, Hondureño, mayor de eda4-
casado, con # de identidad 0813-1950-00023, sol¡cito a la Honorable Corporación
Municipal me coneda reconsideración de prec¡o de 2 propiedades ubicadas en el centro
de la Aldea el Circulo.- 1) área 2,957.18 M2 equivalente a 4,198.33 V2 por un valor de
Lps.8,396.76.Renglón#8.-2) área1,108.91 M2equivalente a1,590.46V2 porunvalor
de Lps 3,'181.92. Renglón # 8.-

La Corporación llunicipat Acuerda ¿óñ voto noña;Evor de¡-
Sr. Regidor 2do., que no se le puede dar reconsideración de lo
antes solicitado ya que el cobro esta bajo.-

12 Solicitud Presentada porel Señor Wilmer Eduardo Hemández con VtH 0813-1995-ó0445,
solic¡to ala Honorable corporación Municipal me puedan ayudar ya que no puedo trabajar
porque tuve un acc¡dente tal como lo explican k¡s demás documentos y no puedo trabajar
porque neces¡to rehabilitación para poder tener movimienlo en todo mi cuerpo por eso les
pido que por favor me ayuden.-

La Corporación Municipal Acuerda Aprobtr en ayudade con e{
iransporte cada qué vez que tenga que ir a las citas de su
rehabilitación.-

13 solicitud presentada por el sr. saúl Armando Zqleda castellanos, con ldentioád lf ogoÍ- El Alcalde tunlcipal Nombfa la Comisifir-áEffiEEgidor 4i,or
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1972-00722, comerciante, casado y con Domicilio aclual, Tegucigatpa-ólicito rne püeoan
autorizar el Dominio Pleno a mi pÍopiedad ubicada en el lugar el Jícaro Aldea de Aragua
, zona rural de este Municipio.-

7mo. para inspección.-

14 Nota presentada por el Patronato de chocoarquin la presente es para iñformarles que si
nos pueclen apoyar con un proyecto de un puente de concreto ya que dicho puente es de
madera y no dura ni un año ya que hay que estarlo camb¡ando cada 6 meses.-

La corporación illunic@
com¡s¡ón y que si con la ampliac¡ón presupuestaria Ajusta para
realizarles el puente se realizara.- El Alcalde ilunicipal le
nombra una comisión para que realicen inspección a los Señores
Regidores 8vo. Y luego entregue un informe.-

15 solicitud presentada por la sra. Nancy yamileth García Flores coñ * oélaent¡uao oaol-
1971-09666, lsmenia de Jesús García Flores ldenlidad # 08oi-i9gs-20797 y Rossi
Belinda García Flores 3 ldent¡dad 0801-1980-09s07, por este medio hacemos Áolicituo
de Dominio Pleno de Propiedad en el Banio custerique, ojojona son tres lotes de teneno
en este banio custerique, todos obten¡dos de parte de la Señora Regina lsabel Matute
qu¡en los ohuvo en cesión de derecho que le hizo a favor a su esposo el señor Eric
Antonio lrías VáEuez.-

tsr AtcaEe Munictpat Nombra la Comisión al señor Regidor 1ero.
Y 5to. para inspección_-

't6 So|iciiudpresentadaporpresentadapor|aSeñoraesthe@
mayor de edad, casada, Hondureña, Abogada, con # de cotegiación 00.l8l, en
representación de la señora carla Azucena Medina Hernández con # 0813-1990-00146,
dicha representación la acredito con la copia y original del poder general que acompaño a
la m¡sma porque una vez cotejada la misma se me devuelva el original del pod-er con
todo respeto me dirijo ante la corporac¡ón Mun¡c¡pal a solicitar se extienda Dominio
sobre Propiedad de un teneno ub¡cada en el Barrio Los chonos todo en v¡rlud de eslar
en posesión de dicho teneno a la Honorable corporación Municipal.- pido admitir la
solicitud presentada.-

Er A|catdo üun¡cipal Nombra la comis¡ón a los señores
Regidores 8vo. Y 3ero. para ¡nspección.-

El cual no se te Oio tramite por no estar preiénte eilnGreGdd.17 Solicitud presentada por la Señora Santos D
d¡o tramite por no estar presente el interesado.-

18 So|icitudpresentadapor|aJuntaDirectivade|patronaioa@
san Juan de ojojona en ocasión de solicitarles la inscripción de los miembros que
conforman la Direcliva del Palronato para el año 20i9, que fue seleccionado por mayoría
de votos en sesión de Asamblea por la comunidad del Barrio Españita el día Domingo 03
de febrero 2019 Ajunto listado de los miembros:
Presidente: Edin René Corea López '1206-1961-00247

La uofporac¡on Municipal Toma a bien el patronato del Barrio
Españila quedando inscrito en el libro de aclas de las Sesiones de
Corporación Municipal.-

/--fth,
I'l,. _t
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mencionada y se trasladara una comisión para ser insl
Sres. Regidores que están en comisión.-

La Gofporacton üun¡cipal Acuefda Aprobar el pe
operc¡ón a la Señora Rossi Belinda García Flores proD
la Agencia a de viajes y eventos .RG AGENCY ffl
EVENT PLANNER, pero que tendrá vigencia hait:
verifique el valor a pagar en el plan de Arbitrios 20

Acuerda Aprobar la solic;

pem¡so de operación.-

La Corporaclón tlunicipal expone que- é;to leáme
conesponde a la Municipalidad porque son caneteras del
esto realmente le corresponde a la red vial de lNSEp. D
Sr. Alcafde ¡ealizara las averiguaciones sobre estos túm
podrán ubicar en esta zona, ya gue el
calle de parte del Gobiemo.-el cual

Vise Presidente: José Antonio Cast¡llo O8l3-1971-00060
Secretario. Edgar Josué Ávila Suazo 0822-1987-00065
Tesorera: Rosalina MartínezAvala 08i3-1970-00173
Fiscal: Cristian López 0822-1996-00075
Vocal l: Ja¡me Alberto González A. 0813-1971-00026
Vocal ll: Virginia Casalegno 1509-j975-00159
Vocal lll: Deisy Lorena Rivera H. 0813-1986-00l82
Vocal lV: Yovany Alduv¡n Hemández 0813-1974-00159
Coordinadon Francisco Javier Arias R. 0813-1938-OO1Os
D9.9sta forma queda integrada la Direcliva del patronato y es por estia razón que
sol¡citamos la inscripción en el libro de aclas de la Corporación Municioal_-
Solicitud presentada por el Señor Santos Juliáñ@
ldentidad # 1509-1953-00026, res¡dente en Banio el cementerio de este Municipio por
este medio solicito lo siguiente: permiso para la elaboración de fosa de concreto sobÉ la
sepultura de mi papa el sr. Juan Blas Sánchez el cualfue enlerrado en este Municipio el
24 de marzo 2017; adjunto fotocopia de ¡dentidad, inscripción de defunción , comprobante
de pago de impuestg de b¡enes y muebles constancias de vecindad.-
Solicitud presentada por la señora Ross¡ Ber¡n¿ffi
1980-09507, en mi c€l¡dad de representante y Gerente propietaria de la Agencia a de
viajes y eventos "Rc AGENCY (TRAVEL R EVENT PLANNER) solicitud á usted me
cono{a permiso de operación para @er ejercer mis funciones con la Agencia desde
este Municipio ya que a partir del mes de febrero 2o1 gresido en el Municipio ya que a
partir del mes de febrero 2019.- resido en el Municipio de Jurisd¡cáón.-¡ojunto:
en@ntrara: constitución como comerciante individual, RTN comercial otorgado por ta
SAR, Copia de mi tarjeta de ldentidad .- .-
Solicitud presentada por la señora Sadia Varela caaénás lere n¿m¡n¡straiva ael

en nueslra propiedad, votando nuestra pared por completo y quedando el cano dentro de

Restaurante del cRou deseándoles éxitos en sus funciones el motivo de la presente es
para notificarles gue hace seis meses solic¡tamos por este medio colocar un túmulo 1oo
metros antes de nuestra ubicación, ya que la velocidad de carros y buses son un peligro
para nuestros colaboradores y cl¡entes, sin embargo nunca obtuvimos respuesta.- el áía
d€ ayer 18 de febrero de 2019 un vehículo a exceso de velocidad impaab directamenre

ev¡tar

repa
i.regl
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nuestro local aniesgando la vida de las personas que estaban dentro de nuéstro
arriesgando la vida de las personas que estaban dentro , lamentamos que no exista una
cultura preventiva por parte de las auioridades y se actué después de los hechos. por tal
¡azón como afec{ados d¡rectos y vec¡nos del banio el Junquillo exigimos la colocación de
dos reduc{ores de velocidad qge evite que este tipo de incidentes vuelvan a suceder.-

Turismo, porque en esta zona debidóffi
carros para asistir a su restaurante dejan la calle muy estrecha
también tienen que tener cuidado con esto, ya que esto pueoe
oc¿rs¡onar aocidentes expresa el Regidor 8vo.-

Oficio -DEPN-UTPRRI2-007: Señores Corporación Municipal por medió Oe ta presente
sol¡c¡to con el debido un espacio en la Agenda de la próxima reun¡ón de corporación que
se desarrollara el día 01 de mazo de año en curso en el salón de la Alcaldía Municipal de
Ojojona para que la Maestría en Ordenamiento y Gestión tenitorial MOGT 

.de 
la

Universidad Nacional Autónoma de Honduras UNAH, pueda presentaÍ y explicar cómo
se desanollara el proyecto de la elaboración de un Plan Munic¡pal de ordena miento
Tenitorial PMor, que permitirá el orden y organización del tenitorio que esiá bajo su
admin¡stración Atentamente; Ing. Virgilio Martínez Lozano , comisionado pres¡dencial
Región 12, D¡recc¡ón Ejecutiva del Plan de Nación.-Toma la palabra el Sr. Alcaioe
Municipal le doy la Bienvenida por estar aquí agradecedes por su apoyo, decirles que si
se les brindara un espacio para hablar ampliamente del tema no en esta sesión porque
nos falta mucho por discutir si nos gustaría que se programe una reunión para tratar este
tema únicamente y nos hagan la presentación tal como lo tienen programado ; ya que esle
tema del ordenamiento tenitorial es muy importante y por mi parte yo estoy de acuerdo
con esto me gustaría que den una breve explicación y luego programar otra reunón.-
Toma la palabra el In. Antonio carias coodinador de la Maestría de ordenamiento
Territorial Doy gracias por abrimos las puertas así como usted menc¡ona ojojona ha
tenido bastanle la ayuda y esle es el mejor momento porque las tecnologias a nivel de la
nasa tenemos una apertura mas abierta; la tecnología es mas novedosa y aquí estamos
presentes todos aquí los Miembros que pertenecen a esta promoc¡ón , es la quinta
promoción ellos son de diferentes c¿¡rreras , graduados estudiando esta maestría primer
acercam¡ento el cual realizamos un cronograma de trabajo para que uledes nos brinden
la colaboración porque el Plan de ordenamiento Tenitodal es un trabajo de todos para
que nos empoderemos de el , hav que social¡zarlo..

La Corporación tunicipal ffi
Aprobar se real¡ce el proyecto del plan del Ordenam¡ento
Territorial y los Gastos que con lleve este proyecto.- El Señor
Alcalde Municipal Nombra la Comisión a bs úñores Regidores
3ero. 6to. y 7mo. para inspección.-

INFoRMES: Informe presentado por el Sr. Remberto González Jefe de la uftiA sobre los
incendios Forestales que ha habido en Ojojona.

La Corporación Municlpal no@
porque carece de ¡nformación co¡ggq.(exislen fuentes de agua
en las zonas afedaqas, núm¡Skffp&fuas que asistieroñ a
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pagar eslos incendios desglosado et número Oe personas por caOa
lnstitución, hacer ver gue los incendios fueron provocados o no,
fotografias de las zonas que fueron afecladas para mas evidencia.-
La Gorporación Municipal Acuelda por Unanimldad de votos
Aprcbar no b¡indar penniso de extracción de mader¡ en las
zonas afectadas por loo incendios Íorestales , hay que rcal¡z¡r

IA MUNICIPAL DEL DE ENERO 2019. La Corporaclón fllunicipal ncuérda Aoro¡ar el
conespond¡ente al mes de enero 2019; presentado por la tesorera
Mun¡cipal Lariza Alejandra Valladares.-

1,183,314.08 21408-111563-9 Ingresos
@mentes

1,243J20.18

1.156.991.51 21408-114ffi2

7,ffi9.08r'..74 lnlereses no Reglstredos en
Sistema

Depósitos no registrados en
s¡st6me

7,155.105.67Saldo al 3ll01/19 7,155.105.67
Infomes presentdos por los señores Regidores Municipales 6to. José Alberto Gonález
Medina y 8vo. Omar Alfredo Ramos González, quienes informan que se constituyeron el
dia 18 de febrero 2019. Al lugar denominado las golondrinas, Aldea El Circulo , zona rural
de esie Municipio , en atención a la solicitud de CONCESION DE TERRENO , solicitaoa
por la Sra. Ana Eduviges Gonzalez, con ldent¡dad # 08'l $1960-00016. Estado c¡vil.
Soltera , mayor de edad, con domicilio y con residencia Actual: B. El

La Corporación illunicipal Atuerda conceder
TERRENO a favor de la señora At{A EDUVTGEZ GONZALEZ.-
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procedimos a la verificación de tos limites y co
TERRENo, se solic¡ta siendo sus medidas y colindancias las sigu¡enles: ; con una área
de 353.63 M2 , equivalente a 5o7.20 v2. Teniendo que canc€lar a la Tesorería Mun¡c¡pal
la cantidad de Lps. 507.20, según el plan de arbitrios vigente y categoría # ogs. ver en el
leitz # Anexo # de la sesión 0i/03/19. observaciónr terreño apto para casa de
habitación.- Después del informe favorable de la Comisión.-

26 lnformes presentdos por los señores Regidores Municipalei 4to. sonia Maríá valenarela
silva y 7mo. Nelson lsrael Flores varela, quienes intorman que se constituyeron el día 24
de agosto 2019. Al lugar denom¡nado El llano de Juan García Aldea de Guerisne . zona
rural de este Municipio, en atención a la solicitud de CONCESION DE TERRENO ,

sol¡c¡tada por el sr. René Antonio llovares Bautista, con ldentidad # 0813-199s-00328,
Estado civil, unión libre, mayor de edad, con domicilio y con residencia Ac{ual: en el Llano
J_ry¡ _Qrcia, procedimos a la verificac¡ón de los rimites y colindancias y área cuya
coNcEsloN DE TIERRA, se solic¡ta siendo sus med¡das y colindancias lasiiguientes: ;con une área de 355.77M2 , equivalente a s1o.27 V2. Teniendo que can&hr a la
TesorerÍa lllunicipal la cantidad de Lps. s07.27, según el plan de árbitrios v¡gente y
cstegoría # 08. Ver en el leitz # Anexo # de la sesión 01/03/19. obaeriación:
terreno apto para casa de habitación.- Después del informe favorable de la comisión.-

La uorporiacDn üun¡cipal Acuerda CONCESION DE
TERRENO a favor del señor René Anlon¡o llovares Bautista._

27 A) Informe€ presentados por los señores Regidore@
Martinez 7mo. Nelson lsrael Flores varela y 8vo. omar Alfredo Ramos González qulenes
informan que se conslituyeron el dia 21 de febrero 2019. Al lugar denominaáo Los
canales Aldea de saracaran zona rural de este Municipio, en ateñción a la sol¡citud de
Doillt{lo urlL , solicitada por el sr. llarció Alfonso Flor€s N¡eto con tdentidad # oa13-
1984-00464 Eslado civil, unión libre, mayor de edad, con domic¡lio y con residence
Actual: sabana Larga Aldea de_ saraca¡an, procedimos a la verificación de los limites y
colindancias y área cuya DofutlNlo urlL, se solicita siendo sus medidas y colindanciai
fas sigu¡enles: ; con una área de 19,128.81 , equivalente a 22,507.34 y2. lgual a 2]5
MZA. Teniendo que cancelar a !a Teprerla Municipal la cantidad de Lps. 2,75ó.34, según
el plan de arbitr¡os vigente y categoría # 08. Ver en el leitz # Anexo # de la seiión
01/03/19. observación: téneno con bosque de roble cercado y área de agricultura -
Después del informe favorable de la Comisión.-

La uorporacbn üuniclpat Acuerda Conceder Dominio út¡l
favor del Señor Sr. Marció Alfonso Flores Nieto.-

ffi
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B) presentados por los señores 2do. Juan Pablo
Martínez 7mo. Nelson lsrael Flores Varela y Bvo. omar Alfredo Ramos González qrÉnes
¡nforman que se constituyeron el día 21 de febrero 201 9. Al lugar denominaóo Los
cana¡es Aldea de Saracaran zona rural de esle Municipio, en ateñción a la solicitud de
DottllNlo urlL , solicitada por el sr. José santos Rodai Macob con ldent¡dad # 0813-
1985-00088 Elado civil, unión libre, mayor de edad, con domicilio y con residencia
Actual: La cienega Aldea de 

-s-aracaran, 
procedimos a la verificación de los limites y

colindancias y área cuya DoMlNlo uT|L, se solicila siendo sus medidas y colindancias
las siguientes: ; con una á* 99 3,094.23 , equivalente a 4,437.92 V2.Teniendo gue
cancelar a la Tesorería Municipal la cant¡dad de Lps.4,437.92, según el plan de arbitrios
v¡gente y categoría # 08. Ver en el leitz # Anexo # de la sesión o1/03/i9.
observación: teneno con casa de habitación, con finca y apto para la agricultura-
Después del ¡nforme favorable de la Comisión.-

c) Informes presentados por los señores Reg¡dores Municipales 2do. Juan pablo Aguilar
Martinez 7mo. Nelson lsrael Flores Varela y 8vo. omar Alfredo Ramos González quÉn""
informan que se constituyeron el día 21 de febrero 2019. Al lugar denominaáo Los
canales Aldea de saracaran zona rural de este Municipio, en ateñción a la sol¡citud cte
DoillNlo urll , solicitada por el sr. José Efrain Rodas con tdentidad # 0813-1989-
00211 Estado civil, unión l¡bre, mayor de edad, con domicilio y con residencia Ac'tual: ua
cienega Aldea de saracaran, procedimos a la verificac¡ón de lbs timites y colindancias y
área cuya Doull{lo urlL, se solicita siendo sus medidas y colindanciaé hs siguientes: ;
con una área de476.45, equivalente a 683.35 v2.Teniendo que cancelar a la lesorería
Municipal .la cqntidad de Lps. 683.3s según el plan de arbitrios vigente y categoria # oB.
ver en el leitz # Anexo # de la sesión o1lo3l1g. observación: teneno ón casa de
hab¡tación. - Después del informe favorable de la Comisión,-
DJ Informes presentados por los señores Regidores Municipales 2do. Juan pablo Aguilar
Martinez 7mo. Nelson lsrael Flores varela y Bvo. omar Alfredo Ramos González quien""
informan que se conlituyeron el dia 2'l de febrero 2ol g. Al lugar denominaáo Los
canales Aldea de saracaran zona rural de este Mun¡cipio, en ateñción a la sol¡citud de
DoillNlo urlL, solicitada por el Sr. José Dav¡d Rodas cruz con ldentidad # 0a13-
'1985-00088 Estado civil, un¡ón libre, mayor de edad, con domicilio y con residenoa

favor del Sr. Josó Santos Rodas ülacoto.-

La Corporac¡ón ilunicipal Acuerda conceder Domin¡o Utit a
favor del Sr. José Efre¡n Rodas..

La Corporación ltun¡cipal Acuerda concedor Dominio Util a
favor del Sr. José David Rodas Cruz.-
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Actual: La Cienega Aldea de Saracaran, procedimos a la verificación de los iimit,es y
colindancias y área cuya DO¡llNlO UTIL, se solicila siendo sus medidas y colindanc¡as
las siguientes: con una área de 1,293.53, equ¡valenle a 1,B5S.2SV2.Teniendo que
cancelar a la Tesorerla Municipal la cantidad de Lps. 1,8SS.25. Según el plan de arbítrios
vigente y categoría # 08. Ver en el leitz # Anexo # de fa sesión 01103119.
Observación: terreno con casa de habitación y apto para la agricultura. - Después del
informe favorable de la Comisión.-

E) Intormes presentados por los señores Regidores Municipales 2do. Juan pablo Aguilar
Martinez 7mo. Nelson lsrael Flores Varela y 8vo. Omar Alfredo Ramos González quienes
¡nforman que se constituyeron el día 21 de febrero 2019. Al lugar denominado Los
Canales Aldea de Saracaran zona rural de este Mun¡cip¡o, en atencón a la solicitud de
DOMI]{|O UTIL , solicitada por el Sr. José Abelardo Flores Cruz con ldentidad # 0813-
1969-00048. Estado civil, Unión libre, mayor de edad, con domic¡l¡o y con res¡dencia
Actual: La Cienega Aldea de Saracaran, procedimos a la verificación de los limites y
col¡ndancias y área cuya DOfillNlO UTIL, se solicita siendo sus med¡das y colindanoas
las s¡gu¡entes: con una área de 856.79 equivalenle a 1,288.86 V2.Teniendo que cancelar
a la Tesorería Municipal la cantidad de Lps. 't,855.25. Según el plan de arbitrios ügente y
categoría # 08. Ver en el le¡tz # Anexo # de la sesión 01/03/i9. Obseryación:
teneno con casa de habitación y apto para ¡a agricultura. - Después del informe favorable
de la Comisión..

F) Informes pesentados por los señores Reg¡dores Municipales 2do. Juan pablo Aguilar
Martínez 7mo. Nelson lsrael Flores Varela y 8vo. Omar Alfredo Ramos González qu¡enes
¡nforman que se constituyeron el día 21 de febrero 20i 9. Al lugar denominado Los
Canales Aldea de Saracaran zona rural de ele Municipio, en atención a la solicitud de
DOirlNlO UTIL , solicitada por la Sra. Blanca Azucena Florcs Va¡€la con ldentidad #
0813-1968-00116. Estado civil, Unión libre, mayor de edad, on domicilio ycon residencia
Actual: La Cienega A¡dea de Saracaran, procedimos a la verificación de los limites y
colindancias y área cuya DofrllNlo urll, se solicita siendo sus medidas y colindancras
las s¡guientes: con una área de 804.82 equivalente a'l',154.32 V2.Ten¡endo que cancelar
a la Tesoreria la cant¡dad de Lps. 1.15,4.32 el plan de arbitrios

La Corporación municipal Acuerda conceder Dominio Uül a
favor del Sr. José Abelado Florcs Cruz.-

La Corpo¡ación llunicipal Acuerda conceder Dominio Uül a
favor de la Sra. Blanca Azucena Flores Varela .-
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categoÍa # 08. Ver en el leitz # Anexo #
teneno con casa de habitación . - Después del informe favorable de la Comisión._

G) Informes presentados por los señores Regidores Municipales 2do. Juan pablo Aguilar
Martinez 7mo. Nelson lsreel Flores Varela y 8vo. omar Alfredo Ramos González quienes
¡nforman que se constituyeron el día 21 de febrero 2019. Al lugar denominaáo Los
canales Aldea de saracaran zona rural de este Municipio, en ateñc¡ón a la sol¡cilud de
DotllNlo url|. , solicitada por el s¡. santos v¡ry¡l¡o velasquez Nieto con ldentidad #
0813-1953-00059. Eslado civil, unión libre, mayor de edad, con domicilio y con residencia
Ac{ual: sabana Larga, Aldea- d€_ !q99ran, procedimos a la verificación de los limites y
colindancias y área cuya DolrlNlo uIL, se solicita siendo sus medidas y cotindanc¡as
las siguientes: con una área de 7,519.18 M2equivalente a1 0,7g4.39 V2. igual a ,l.Og

mza. Teniendo que cancelar a la Tesorería Municipal la cantidad de Lps. i,7g4.38. según
el plan de arbitrios vigente y categoria # 08. ver en el leitz # Anexo # de la ses]ón
0'1103119. oboeryación: teneno con casa de habilación. - Después del informe favorable ]

de la Comisión,. i

La Corporación Municipal Acuerda concedor flomin¡o t üt a
favor del Sr. Santos Virgilio Velásguez Nieto,-

28
-lnformes 

presentados por los señores negioói@
Marl¡nez Y3ero. Mario Guillermo siena Medina quienes informan que se constituyeón el
día 22 de febrero 2019. Al lugar denominado El canizal Aldea El Aguacatal zona rural
9_e 9:1e ygtjgipio, en atención a ta soticitud de Do¡ililto UT|L , sóticñada por ta Sra.
MARIA TOIT|ASA ALtCtA RAlStREz, con tdentidad # 0813-1935-00014 Estado civ¡t,
Viuda, mayor de edad, con domic¡l¡o y con res¡dencia Ac{ual: la Brea Lepaterique,
procedimos a la verificación de los l¡mites y colindancias y área cuya DoillNlci uflL, se
soficita siendo sus medidas y colindanc¡as las sigu¡entes: ; con una área de 72.02s.72 .
equivalente a 103,303.39 v2. lgual a 10.33 MZA. Teniendo que cancelar a la Tesorería
M_un¡cipal la canlidad de Lps. 1_0,000.00 según el plan de arbitr¡os vigente y categoría #
05. ver en el leitz # Anexo # de la sesión 01/03/19. observicióni teneño con
boscoso - Después del informe favo¡able de la Comisión.

La Corporac¡ón lllunicipal Acuelda concoder Dominio tltil a
favor de la Sra. filARtA TOMASA ALIC|A RAMIREZ. .-

29 lnformes presentados por los señores Regidores Municipales gero. Mário Gu¡ilenno siena
Medina y 8vo. omar Alfredo Ramos González quienes informan que se constituyeron el
día 07 de febrero 2019. Al lugar denominado canyuco, Atdea El óirculo zona rúral oe
este Municip¡o, en atenc¡ón a la solicitud de DOftllNIO PLENO_ soticitada nór et sr

La uorporacton üuniclpal Acuefda conceder Dominio pleno a
favor del D|ONISIO VASOUEZ.-

t.

frfIrl\
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edad, con domicilio y con residencia Ac{ual: Tegucigalpa, procedimos a la verificación de
los limites y colindancias y área cuya Dof,|l¡¡lo pLENo, ée solicita siendo sus medidas
y cof¡ndancias fas sigu¡entes: ; con una área de 29,7i6.03, equ¡valenle a 42,620.42 V2.
lgual a 4.26 MZA. Teniendo que cancelar a la Tesorería Municipal la canüdad de Lps.
118,864.12. según el plan de arbitrios v¡gente y categoría # 0s. vér en el leitz # Anexo #
de la sesión 01/03/1 9. oboervaclón: teneno con apto para cuhivo con casa de habitación

VASQUEZ, con ldent¡dad # 1701-j9S4-@

- Qqspgés del informe favorable de la Comisión.
Infomes presentados por los señores Regidores
Medina y 4to. sonia María valenzuela silva, quienes informan que se constituyeron el día
16 de febrero 2019. Al lugar denominado Banio El cementerio, zona urbána de este
Municipio, en atención a la solicitud de Doilllillo pLENo, solicitada por el sr. sANTos
cAllDlDo HERt{AilDEz ¡LovAREz, con tdentidad # 081&1924-00174. Estado c¡vil,
casado,_ mayor de edad, con dom¡cil¡o y con residencia Actual: cementerio, procedimos
a la verificación de los limites y colindancias y área anya Dolrllillo pLENo, se soliciia
s¡endo sus medidas y colindancias las s¡gu¡entes: con una área de 591.96M2, equivalente
a 806.00v2. Teniendo que c€ncelar a la Tesorería Municipal la cantidad de tps.-s,ets.eo.
según el plan de arbilrios vigente y categoría # 03. Ver en el leitz # Anexo # de ta
sesión 01/03/19. observación: terreno con cerco de alambre de puas- Después del
infome favorable de la Comisión.

Acuerda conceder Dominio pleno a
favor del Sr. SAiITOS CANDTDO HERNANDEZ tLOVAREZ,Cuya
fracción de teneno se desm€mbra del Título Indios de San Juan
9"_Ojoj9ng,F.M. Inscrita bajo et No. 24 Tomo 197 det Registro de
la Propiedad Hipotecas y Anolaciones preventivas y reinsóla bajo
No. 66 Tomo 3/.24 del Reg¡stro de la propiedad

comunicades que se repara el contenedor solo falta definir donde se reubicara porque ahí
donde esta actualmente le gente no respeta han estado dos policías ltiunicipates
vigilando y durante ese tiempo 

_ 
no hubo problema solo fue que anocheciera y yá troy

amaneció el basural Expresa el sr. Alcalde que ahí ya no va estar ese contenedórj y si la
gente sigue tirando basura se les multara ahí tienen que estar 2 policías Municipales
vigilando; Expresa el Reg¡dor 8vo. Aguí el sentido de este contenedor es pará las
personas que trabajan haciendo las calles los jornales y en la tarde trasladar este

VARIOS: Intervención de la Regidoraffi

contenedor para votar la basura. Expresa el Alcalde eso asi estoy cuando term¡nen se
deie en la Municioalidad.-

en el dia , se ubique por visión Mund¡al para que los empleados
jomaleros que trabajan en el aseo ahí depositen la basura y en la
tarde se traslade el contenedor a botar la basura luego dejarlo en
la noche en la Municipalidad. y h gente que siga volándo basura
en estos lugares que son prohib¡dos se le s multara de acuerdo al
Plan de Arbitrios 2019.-

La corporación llunicipal A@

Intervención del Rogidor 8vo. omar Alfredo Ramos Gonález buenóistáEl uñá situac¡fu
de la lotificac¡on por el Matasano de una propiedad que está a nombrc de José Armanoo

La Corporación tunicipal Acuedi se
Filiberto Hemández de la D¡rección
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I Morazán Godoy el cuar han hecho carrereras y há@
I 

ningún perm¡so, el otro día llegaron donde Ricardo quieren registrar esa propiedad yo le
I due a Ricardo que no gue eso tenía que pasar por la corporación Municipal.-

que nay pfoblemas con los pabellones y mercado que estaba este muchacho Mafio
González yo siempre le pedía informes de cómo estaba y cuanto tenia y si la gente habla
pa€ado pero a mi me sorprende que hay gente que debe exagerado hasta cuentas de 33
m¡l lemp¡ras y esto me lo dio odin a través de la persona que está haciendo este trabajo
porque el rSC. no va a decir que estamos haciendo con esto, no hemos tomado acc¡ones
y quiero que me autoricen para esto al abogado para que los citen por la vía administrat¡va
y si no p4an pasarlo por la via del_juez para que ellos hagan convenios de pagos o los
desalojen y ahorita está la amnislia, lambién hay que sacar lo de bienes'inñuebles,
pulperías para hacer un solo paquete aquí hasta los que trabajan esos buses del
Aguacatal todos hay que ver como se realiza este cobro, expresa il regidor gvo. omar
Ramos bueno con eslo también esta lo de la porqueriza que está en énsopo es otro
9so n9 quieren pagar.- Expresa el Alcalde que se mande una ¡nspección el d'e la uMA y
Dirección Municipal de Justicia que pidan los permisos conespondientes.- Tamb¡én lo de
los Moto tax¡s expresa el reg¡dor 8vo. omar Ramos hay unos qu€ están operando s¡n
pago.- También esta lo de la.gallinera que esrá en el circulo porque es otro que no paga;
Expresg el Alcalde pero ahí hay un convenio, aquí hay que'dejárlo ctaro, porque yo ios
procesó y el nos procesa a nosotros también exislen un convenio y aquí'no io púeoen
negar , el convenio que se hizo con los pabellones eso es ley y eso eita én bs Trióunales
y va a segu¡r y eslo solo es un capricho, la prop¡edad hay que pagarla y no se pago, y si
usledes creen que Armando hizo algo ilegal con esos ierenos yo estoy- en la
disponibilidad yo no estoy sobre la Ley, pero hay punto de ac{a donde ie comórometió
gue se-compraran y que pagaran voz omar quedaste en la com¡sión.- Expresa el Reg¡dor
1ero. omar Nieto mire Alcalde nosotros con omar Ramos nos reunimos coñ lo"
Abogados y ellos con sus representantes legales y no aceptaron, venla, n¡ permuta, n¡
nada y digo esto porque si nos reunimos; Expresa el Alcalde pero donde esia esa Acra
e. xpreso-el Regidor 1efo., pero si hicimos las gestiones hay que buscar esto Expresa el
Alcalde Municipal hay que darle segu¡miento.- La corporació¡ Municipal Acuerda que se

Remberto González oe la Unioa@
real¡cen la inspección de no tener los permisos correspond¡enies
realizar los requerimientos que le correspondan.-

33 La uorporacon üuntc¡pal Acuerda se les envie nolas a los
Señores Filiberto González Dirección Municipal de Justicia y
Rembeflo González para inspección de lo siguiente: a) Inspeccióñ
de porqueriza en el caserío Cansopo pedir licenc¡as ambientales y
pemisos de la Municipalidad de no tenerlo hacer los
reqlerim¡entos que correspondan.- 'realizar Inspección de Moto
tax¡. y Moto sierra que están trabajando sin permiso de no tenerlo
realizaf los requerimientos que conespondan.-b) otro punto es con
lo de los edmcios Mar¡o no has trabajado cori esto y esto urge
expresa Mario S¡erra es cierto Alcalde pero es que Ricardo ha
estado muy cargado de trabajo y esla semana que viene me voy a
poner con el.- Expresa el Alcalde bueno solo dígale a Ricaroo que
preste un G.P.S. para hacer esto expone el Regidor Mario que
hallag q¡ Ricardo para ponerse de acuerdol verificar lo que
esla inscrito.- c| Expresa et Alcalde decirles qúe el puente de
S..ylco:9g Caña ya se inic¡o et que va hacia El Aguacatat._
d)También decirles que se ha estado en réuniones con el
Gobierno y nos están exigiendo que tenemos que pertene@r a una
Mancomunidad, hay una quí en el Sur para como no funciona
mucho y la propuesta que esta es que nos Mancomunaremos con
la que esta en la zona Norte y esto cuesla Lps. 3O,0OO.0O
mensuales, pero voy a platicar con los compañeros vecinos si nos
unimos porque si hay ventajas y si pudiéramos sería lo ideat._

.j
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|edeunseguimientoatodos|aSdeudasdetospa@
como eslán las deudas y ver que se les esta cobrando para ver en realidad lo que pueden
pagar estas peÍr¡onas y nombran en comisión a los señores Regidores iero. Mano
Guillermo Sierra Med¡na y 8vo. Omar Alfredo Ramos González.-
-otro punto. es que me llego una solicitud de unos implementos Deporlivos para un club
Qeportivg de Futboll- pido que me autoricen la compra de tacos; toma ia palabra et
Regidor 8vo. omar Ramos nosotros estamos consiguiendo una donación de implementos
deportivos pero esto se los vamos a dar a los club Deportivos que no se les ha ayudado
paÍa no estar repit¡endo con la empresa.-

g) también nombro en com¡sión para el mes de ma|zo a los señores Regidores 3ero.
Mario Guillermo Siena Medina y 4to. Sonia María Valenzuela Sitva.-

h) También voy a nombrar al Regidor 1ero. omar Antonio Aguilar Nieto en la comisión
de Turismo para ver lo relac¡onado con este tema y gesüonai con las lnstiluciones y no
Gubemamentales.-

llExpresa el Alcalde otra situac¡ón es que me autoricen el mantenimiento de los vehículos
y motocicletas de la Mun¡c¡palidad.-

La .Corporación tlunicipal Acuerda Aprobar la compra de
implementos deportivos tacos, al señor ÁbaHe para el Club
Deport¡vo.- Expresa el Atcalde con estas ayudas lo llevamos
regishado para repetir y delegado al Regidor lero. omar Aguilar
delego_ para que realice esta compra de los lmplementos
Deportivos.-

La Corporación tlunicipal toma a bien el nombramiento de
Regidores para el mes de marzo.-

La Corporación llunicipal toma a bien el nombramiento en
Comisión de Turismo al Regidor jero. Omar Antonio Aguitar
Nieto.-

La Corporación Municipal Acuerda Autorizar al señor Alcalde
que le de mantenimiento a los vehículos y motocicleias de la
Municioalidad.-
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ACUERDOS Y RESOTUCIONES DE tA CORPORACTON MUNICIPAT DE tA SES¡ON DET DIA 15 DE MARZO 2019
PUNTOS DE AGENDA. ACUERDO O RESOLUCION

se real¡zaron Enmiendas: Enm¡enda at * to eL@ en et
voto al permiso de operación de la moto taxi y Regidor 7mo.

Escuela Napoleón Arias cristales, El potrerito ojojona F.M. El motivo de la presente es
para expfesarles las necesidades de la Escuela Napoleón Arias cristales ubicada en
Potreritos Aldea de Saracaran: I I planta solar, cercar el predio con maya área de
recreación cancha escenario, remodelación de sanitar¡os y construcción de baños,
remodelación de ventanas y puertas, reconlrucción de cocina, Asta Esperando que
este año 2019. Tomen en cuenta este centro Educativo y nos puedan ayudar con algunas
de las necesidades mencionadas anteriormente.

lectuF de sol¡citudes por la Población: por la pr
com¡sión para ver las necesidades de la Escuela y ver cuáles son
las prioridades nombrando en comisión a los Señores Regidores
2do. Y 8vo. Para inspección y luego entreguen ¡nforme y oe
acuerdo a esto se mirara en que se les puede ayudar.-

El Señor Alcalde Municipal expresa que se traslade t¡na

Solicitud presentada por la Señora ¡loreñi¡na
edad, con # de ldentidad 0815-194s-00777, sol¡cito a la Honorable corporación Municipar
me conceda un lote de terreno en la cienega para construir mi casa de hab¡tación ya que

No se le dio tramite por no estar presente la interesada.-

solicitud Presentada por el patronato del caseríó Loi-EncinoÁ-Aldea El Agu-dcátal
sol¡citamos la Demarcación de la Micro cuenca.- La presa ubicada en el caórío los
Encinos de donde se abastece la población Estudiant¡l de la Escuela Aldubin Díaz Bonilla
del caserío mencionado, lo anterior en v¡sta a la necesidad de saber con exaciitud del
área que comprende dicha Micro cuenca y así comprometernos con la protección de la
m¡sma hasta llegar el proceso de Declaratoria.-

El Alcalde Municipal nombra la com¡j¡On a tos
Regidores 3ero. Y 8vo. para inspección.-

solicitud presentada por la Junta de Agua et nguám
es para solicitarles que nosotros como Junta de Agua del Aguacatal La Leona. Le
estamos en la necesidad de solic¡tarles nos puedan ayudar a reestructurar nuestro
proyecto de agua ya que colapso y tenemos bastante población nueva y no ajusta el
agua por ser tan pequeño nuestro tanque y está dañado y la tubería esta mala . nosotros
como Corlunidad estamos de acuerdo en trabaiar .-

El Alcalde Municipat nombra a tos Senóres negidores 2do. y
3ero. Para inspección, luego entreguen informe.-

sol¡c¡tuo presenta ta de Agua del Aguacatat por me¿io de la presente le esta
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solicitando a la corporación Municipár b ffi
correspondiente al año 2019, asi mismo solicitamos se nos pueda Juramentar mnformer
a la Ley lo manda. La Junta Direcriva esta compuesta por ios siguientes miembros que
fueron electos por Ia Asamblea General el dia 13 de febrero dei2o19. quedando de ra
siguiente forma: Presidente: Jose Ernesto Reyes: 0g13-1969-00073
Vicepresidente: Manuel Celestino Martínez: Ogl 3-1 981 -001 1 5
Tesorero: Hermin Nahun Escoto Aguila: Ogj3-1984-OOOO7
Secretaria : Sintia Maria Lopez: 08 1 3- 1 9 87 -OO 1Z 1

Fiscal: Jose Manuel Aguilar: 0801-j960-09093
Vocal l: Rosalina Jovita Sierra: 0413-1984-00429
yocal ll : Berthan Aguilar Escoto: 0813-1954-OOO38.

Directiva pero primero tienen que presentar su solvencia lvtunicipal
para que quede inscrita La Junta Direciiva.-

solicitud presentada por la lglesia Baut¡sta gmmañuel del caserío tas ceniceras san
sebastián, nosotros los miembros de la lglesia de este caserio solicitamos una
colaboración de materiales para la reconstrucción de baños y sanitarios donde a
conlinuación desglosamos los siguientes materiales: goo bloques dé 4112 pulgadas, -Lps.I I ,200.00; 20 bolsas de cemento -precio Lps. 5,740.00; 12 varillas Oi llO Lps.
1,399 00r 4 varillas de % Lps. 220.OO; 3lance de tubo 3 pulgadas Lps. 660.00; 3 lance
de tubo 2 pulgadas Lps. 390.00; 8laminas de zinc 6 pies Lps. 1,560.00.-

La Corporación Municipal le expone quJF¡méro-Gnen que
traeÍ la documentación de la lglesia que este inscrita ; una vez que
traiga esto se trasladara una comisión para realizar una inspección
de los solicitado.-

8 Solicitud presentada por el Patronato O

Jesús Bautista.-
No se le dio tramile por no estar presente la ¡nteréjáda-

o solicrtud presentada por la señora santa Te¡esa González, con * AeEent¡oa oatg-
1994-00172, solic¡to a la Honorable corporación Municipal me conceda Denuncio sobre
Propiedad de un terreno ubicado en el Llano de Juan García para construir mi casa cte
habitación .-

El Alcalde ilunicipal nombra la comis¡ón a los señores
Regidores 2do. Y 3ro. Para Inspección de dicho lerreno.-

l0 Solicitud presentada por ta Sen
tiene como final¡dad solicitar una ayuda económica ya que tengo un hi¡o con discapacidad
y soy una persona mayor y no puedo trabajar , esperando de su bondad y buena
generosidad.-

La Corporación Municipal Señora Rubenia Alonzo Garita
Acuerda en brindarle una ayuda de Lps. 300.00 mensuales a la
Señora Rubenia Alonzo García

11 So|icitudpresentadapor|aseñoraJenyLizethn¡vór@
edad, soltera, con # de identidad 0801-1976-05920 , solicito a Ia Honorable corooración
Municipal me conceda una ayuda económica ya que tengo a mi hüa Evelin Aguilar, muy
enferma ya que padece de insuficiencia renal y necesita hacerse un trasplanttde riñón y

La Corporación Municipal Acuerda Áprobar una ayuoa
económ¡ca de Lps. 10,000.00 a la Sra. Jeny Lizeth Rivera Herrera,
para los gastos médicos de su hija evetn 4p{Fñ*eervación:
esta ayuda solo es una vez.- 
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neces¡ta ayuda económica ya que tengo gasto d¡ar¡o con mi hija.- Adjunto recibos de loé
gastos que realizo con ella ya que es una enfermedad que requiere mucho gasto,
mensualmente gasto qpro¡!madamente Lps. 10,000.00.-

t¿ Solicitud Presentada por el Señor Walter Benjamín Hernández Guevara * OgOt-tggO:
13557, soltero, mayor de edad, con domicilio en la Ciudad de Nacaome Valle, solicito en
la Reunión Municipal el Dominio pleno de una propiedad en el lugar de Ojojona en el
Barrio Camino Blanco.-

El Alcalde Municipal Nombra la Comisión al señoi Régidor
3ero. y 6to. para inspección.-

13 Solicitud presentada por el Sr. Edin René Gorea López, mayor dé edad, casado, con
ldent¡dad # 1206-1961-00247 y res¡dente en el Barrio Españita de esta comprensión
Municipal se dirige a ustedes para sol¡citarles de no haber inconveniente alguno, me
concedan una porción de terreno ubicada en la zona rural en el lugar llamado Las Crucitas
camino al rio san Antonio , adelante del Cerro la p¡ch¡nga de esta comprensión Municipar,
hago esta solicitud en rElgjlq,eqq t€rreno es ejidal y no afecta a nadie.-

El Alcalde ll/lunicipal Nombra la Comisión al señor Regidor 2do..
y 7mo. para inspección.-

14 Sol¡c¡tud presentada por la Sra. Mar¡a lsabel Alonzo llovares, mayor de edad, con # oe
ident¡dad 0813-197'l-00140, vecina de este Municipio por medio de la presente les
solicito a ustedes me concedan 3 cuartos de lote de cementerio de este Municipio en la
que se encuentran enterrados mis d¡funtos Padres y Hermanos e.D.D.G.

El Alcalde Municipal nombra a la comisión al Reg¡dor Sero. ¡r¡áno
Siena.-

l5 Solicitud presentada por la Sra. lrma Yaneth llovares con # de identidad óBOa-197?-
I 1 121, solicita la reubicación del medio lote de tierra a la mayor brevedad posible en er
cementerio antes menc¡onado ya que anteriormente me lo habían dado y se lo dieron a
otra persona.- _

El Alcalde Municipal Nombra la Comisión al Regídor Se,ro
Mario Sierra.-

16 Solicitud presentada por los miembros del Patronato de Custerique, Ojojona FXl.
Nosotros los miembros de la Junta Direct¡va del Patronato pro- Mejoramiento del Barr¡o
Custerique solicitamos la Donación de 25 lámparas de alumbrado público ya que
actualmente las principales calles de nuestro barrio se encuentran en penumbra y se
podrian efec{uar asaltos y grave inseguridad por la falta de alumbrado público con ro
anteriormente expuesto esperamos contar con un mayor seguridad y un mejor ornato
para nuestro preciado barrio.-

La Corporación Municipal Acuerda que van a gestionar las 25
lámparas en la ENEE;una vez que se les brinde a la
Municipalidad se les dará tienen que estar pendientes.-

17 Solicitud presentada por el Señor Victor Ram¡rc Flores Gonález con tf 0801.19É
05056, vecino de este Mun¡c¡p¡o solic¡to una inspección de m¡ prop¡edad ubicada en el
Barrio El Llano a tras del cementer¡o General del Municipio, debido a que mi prop¡edad
esta s¡endo afectada por la 9ra. Gloria Membreño quien es m¡ vecina y en las ultimas

El Alcalde municipal nombra una comisión a los Señores
Regidores l ero. 8vo. 6to. para que realicen inspección y luego
entreguen un informe.- 
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semanas a estado colocando postes en medio de la calle para cercarla y ampliai
ilegalmente su propiedad calle pública y de uso común quedo establecido que era de 3
metros de amplitud y era para acceso de los mismos vecinos, este caso fue expuesto ante
la Dirección Municipal de Just¡cia y después de haber venido en mas de 6 ocasiones sigue
sin darse una respuesta justa y amparados en la Ley ni solución al confl¡cto.-En el ar1.72
de la Ley de Municipalidades establece: Los bienes inmuebles de uso publ¡co como
calles no podrán enajenarse, so pena de Nulidad absoluta y responsabilidad civil y penal
para los involucrados. En ningún caso podrán otorgarse titulo de Dom¡nio pleno a favor
de los part¡culares, sobre los bienes nacionales y Municipales de uso publico.- A la vez
quiero mencionar que en periodo de gobiemo 2O1O-2O14 ya había sucedido lo mismo y
el Director Municipal de Justic¡a en ese entonces era el Señor Arturo Sierra quien resolvió
amparado a Ley que la calle era libre y haciendo retroceder el cerco en ese entonces,
haciendo un acta la cual ahora dicen en la Dirección Municipal de Justicia que en el libro
de actas no aparece porque hay hojas que han desaparecido en caso de no resolver en
esta instanc¡a me ve¡é obligado a presenlarme ante la Fiscalía competente en @nlra de
quien corresponda por coarlarme el derecho a la via publica y acceso a mi propiedad .-
La Honorable Corporación Muniglpal p¡do con todo respeto resolver conforme a ley.-

18 Solicitud presentada por el Señor Luis Antonio Vásquéz Garcia con # OB13¡991-
00326, el motivo de la presenle tiene como finalidad sol¡citar a ustedes como autoridad
local en el Mercado Municipal el cual es para venta de mercadería ya que soy una
persona desempleada y de escasos recursos económicos.-

El Alcalde Municipal expresa que se presente a la Mun¡c¡pá¡i¿ad
en la oficina de los reg¡dores para ver si hay locales desocupados
de existir se le alquilara uno.-

19 Sol¡citud presentada por la Empresa Unidad de Transporte Ojojona, únitrao.
Representante José Octavio Laínez Garcia Presidente y Arturo Armando padilla
secretario nosotros los socios de la Empresa de Moto taxi EUNITRO, y por med¡o de la
presente es para solicitar se conceda la veda, ya que estamos al tanto de que han llegado
solicitudes de permiso de operación para moto taxis, los cuales han sido extendidos popr
parte de la Municipalidad por lo que recordamos que los permisos son ún¡camente
otorgados por el Instituto Terrestre IHTT y para tal efecto adjuntamos la publicación que
apareció en el diario La Prensa cqn fecha g de septiembre del año 2016.-

La Corporación Municipat Acuerda que se réunirá et pleno Oe ¡a
Corporación con los Miembros de la Moto taxis para tratar este
tema lo más pronto pos¡ble para el bienestar de la población.-

20 La Reg¡dora Brnda Nohemy Rodriguez Medina se retira de la Sesión a las 12:48 b.m.
por mot¡vos de trabajo.- ,af'uth

I

m
,\t I

: ,/'



/.\¡ ¡.{ *\

Municipalidad de San Juan de Ojojona
San Juan de Ojojona F.M. Honduras C.A.
Tels.t 27 67 -0773, 2767 -OO3S, 27 67 -049L

E-mail: alcaldía oio iona @ vahoo. es

¡is5

'!

21 Solicitud presentada por el Señor Rafael Sierra Gonálei coñ * oet¡¡S53-00132, el
motivo de al Regidor 3ero. Mario Sierra.Ja presente es para solicitarles ayuda económica
para gastos médicos para mi hijo wilmer Rafael sierra Martínez con # de ident¡dad ogl3-
193-00123, ya que sufrió un accidente automovilístico s¡endo lesionados 7 personas de
su familia quedando mas lesionados su hijo , el cual se encuentra interno en el materno
infantil ya que le realizaron una operac¡ón de carácter urgente.-

La Corporación lUunicipal ¡cuerdá nprobai* una ayu¿a
económica de Lps. 5,000.00para gastos médicos para su hijo al
Señor Rafael Sierra González .- Observación: la Ayuda es solo
una vez.-

22 Solic¡tud presentada por el Ing. Carlos Coca con # 0801-192-11540, Oe acr¡erdo a¡
derecho de Petición que me otorga la constitución de la República, en el articulo gO,
presento Io siguiente petición a la Corporación Mun¡cipal de Ojojona, soy un emprcndedor
amparado en Decreto 145-2018, publicado en la Gaceta el 28 de noviembre 2O1 B,
actualmente denlro de la planificación de trabajo, se in¡ciara el saneamineto de madera
plagada de pino, en varias aldeas de ojojona dicha planificación tiene beneficios para los
hab¡tantes de la zona porque con este trabajo se genera empleo con mano de obra
local, los prop¡etarios de la madera plagada tendrán ingresos extras y podrán tener un
bosque saneado sin inversión de dinero en esta labor, evitando peligro de incend¡os y
mejorando la regeneración del bosgue, estaremos generando impuestos a la Honorabte
Alcaldía de San Juan de Ojojona, los cuales estamos seguros serán de beneficio de la
Población de este sector; nos dirigimos a ustedes para solicitar su apoyo en permitir
cruzar por el pueblo aprcximadamente 40 metros de empedrado, con el transporte de
madera plagada rastra 30 toneladas de BIOMASA, haciéndonos responsables de
cualquier daño que se le3 ocasione a dicho empedrado ya que realizaremos nuestro
centro de acopio en los puntos de extracc¡ón.- El propósito de subir la rastra al punto de
extracción con el objetivo de mejorar costo y poder realizar toda la operación con éxilo ar
mismo tiempo pedir una rebaja en el precio por tonelada de BIOMASA, la cual
actualmenle es de Lps. 40.00 por cada rastra de 30 mts., equivalente a Lps.
1,200.00precio que consideramos alto y que también afecta a nuestro de operaciones.-

La Gorporación l/lunicipal Acuerda A¡robar que se ratifica el
punto de acta de la sesión 05 de abril año ZO1Z, Acta N" 06,
plasmada en el libro de ac{as 87, Folio 256-257 , Numeral 30;
Acuerdo Municipal donde expresa"- La Corporación Municipal
Acuerda: que queda terminantemente prohib¡do a cuafiúier
empÍesa que labore con recurso bosque; circular con rastras por el
casco urbano del Municipio. Por lo que le Deniega la petición al
Ing, Carlos Coca.-

23 Abg, Francisco Ticas Aguilar, presenta reclamo Adm¡n¡strativo en materia de derecho
privado para que cesen los aclos Perturba torios en Propiedad privada por parte de la
Corporación Municipal de esta Ciudad, Propiedad de Núcleo Logística Sociedao
Anón¡ma de Cap¡tal Variable.-

No se le dio tramite por no estar presente la interesada-
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24 Abg. Jorge Eliseo Núñez Valdenamos interpone en t¡emp
Reposición contra un acto Administrativo qaue consiste en Resolución número oo-2019-
CM SJODFM. Emitida por la Corporación Municipal de San Juan de Ojojona,
Representanle de la Sra. Luz Orfilia Vargas Zuniga de solicitud de Dom¡nio pleno.-

No se le d¡o tramite por no -tar pré-ñte ta interesaOa-

25 So|icjtudpresentadaporLissieGonzá|ezZetaya@
med¡o de la presente quiero solic¡tar el cumplimiento de mi acuerdo de nombramiento N.
2712A13-MO. Como tamb¡én a mi traspaso en el puesto de Oficial de Acceso a ta
lnformación Publica de esta Municipalidad donde haga de su conocimiento que fui
nombrada como empleada de la Municipalidad donde haga de su conoc¡miento que fui
nombrada como empleada de la Municipalidad y por lo que recurro a la exigencia áe mrs
derechos ya que en mi acuerdo se t¡p¡fica en el segundo párrafo que gozare de todos mrs
derechos y beneficios que se establecen en la constitución, El código, Los Reglamentos
y de las demás leyes de trabajo y promisión social.-Los cuales solamente están
plasmados en el documento pero no he podido gozar de los derechos que me
conesponden, ya que estoy cubriendo un puesto como empleada Municipal pero no soy
reconoc¡da como tal, asunto de exlrañez ya que la plaza que cubro, fue creada según el
libro de actas y acuerdos Municipales que conesponde al N' so del año 2014, folio 223,
numeral 10, Acta N" 07. ses¡ón Extraordinaria literalmente dice .- "Las corooracron
Mun¡cipal Acuerda probar que la señorita Lissie carolina González Zelaya que esta en
el puesto de Encargada de Bodega, pasa ahora para el puesto de oficial de Información
Publica". En base a todo lo anterior e interpuesto una solicitud a la secretaria de Trabajo y
seguridad social donde pido y Ratifico n el ac{a circuncidada; El Reclamo presentado en
la solicitud que antecede en todas y cada una de sus partes; ya que lo que yo quiero es
que se me reconozca como empleada de la Alcaldía, que soy desde el 24 de mayo 201|1,
y se me aclare porque el cheque con que se me paga sale a nombre de otra persona,
también qu¡ero que se me haga el reajuste al salario Mínimo al que tengo dereiho, y de
igual manera se me pague completo el Aguinaldo y Catorceavo mes de salario ya que
hasta la fecha solo recibo el 80% por elos conceptos. La respuesta rec¡bidá de h
Apoderada Legal del Señor Alcalde al ac{a de comparecencia, me manifestó
personalmente que se cuenla con el apoyo del caso pero se debe tener el acuerdo oe
todos para soluc¡ona; por lanto recuno a esta Asamblea con los Miembros de la

Expresa et señor Alcalde que realmente este tema es conmigo
por lo que el lunes a primera hora nos reuniremos para tralar este
tema; ya que no es empleada de la Corporación Municipal.- La
Corporación Municipal le expresa que lo que le corresponde a lo
del presupuesto este año no se puede porque ya para este año
esta liquido las partidas en estos rubros quedo justo. pero lo ideal
es que se reúna con el Señor Alcalde para llegar Acuerdos._
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Municipal para que permitan la Ampliac¡ón del Presupuesto y allí se pueda
realizar el cumplimiento de mi Nombram¡ento como OIP sin violentar n¡nguno de mis
Derechos laborales y gozar de todos y cada uno de ellos ya que no he podido hacer hasta
la fecha, desde casi I años atrás.

INFORMES: Infome presentado por la Tesorera Municipal Lariza Alejandra Valladares
Aguilar correspondiente al mes de febrero 2019.-

INFORME DE TESORERIA MUNICIPAL DEL MES DE FEBRERO 20,19.

La Corporación lllunicipal Acuerda Aprobar el informe
presentado por la Tesorera Municipal Lariza Alejandra Valladares
Aguilar correspondiente al mes de febrero 2019.-

al 31/01/18 21408-111
21-408-111563-9 Ingresos
corrientes
21408-114802-2 PATH 41.952.51
11-408-013392-0 cuenta de

7 ,704,101 .96 Intereses no Reg¡strados en
Sistema

25,215.89

Gaslos no Registrados en
Sistema

1 ,136.083.89

19.378.74

Informe presentado por el Director Municipat de Justicia correspondiente al mes de
febrero 2019. En donde se detallan vistos buenos, boletas para destazo, licencias, y
muttas: vacas: 13, Toros: 5, Toretes: 1, Vaquilla: 6, Novillo: 1, Buey: 4, Cerdos: 1, Boletas
para destazo en el area rural: Lps. 2,168.00; Boletas para deslazo en el área urbana: Lps.
7.153.00; Boletas de destazo de cerdo: Lps. 135.50, Vistos buenos de carla de venta: Los.

560.00, Fiestas bailable sin fines de lucro:

La Corporación Municipal Acuerda Aprobar el informe
presentado por el Señor Jose Filiberto Hernández Director
Municipal de Justicia correspond¡ente al mes de febrero 2019.-
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circo: Lps. 3,000.00; Renovación de moto sierra grande: Lps.700.00, Guía traslado de
animal mayor: Lps. I 10.00, Buhoneros Lps. 1 ,000.00, Multa puesta por la Dirección
Municipal de Justicia: Lps.200.00, Permiso de operación pesas: Lps. AOO.OO, permiso
para forjar fierros: Lps. 100.00, Renovación marcas de herar: Lps. 200.00, para un total

A) lnformes presentados por los señores Regidores Municipales 3ero. Mario Guillermo
Sierra Medina y 6to. Jose Alberto González Med¡na, quienes informan que se
constiluyeron el día 11 de mazo 2019. Al lugar denom¡nado Banio El Centro zona urbana
de este Municipio, en atención a la solicitud PREDIO ALCALDIA MUNICIPAL, para
quedar en Dominio pleno, al efectuar la inspección las medidas y colindancias: con una
área de 634.82 M2 , equivalente a 910.50 V2. Ver en el leitz # Anexo # de la sesión
15l03l'|9. Observación: Predio con edificación levantamiento catastral de Patrimonio
Municipal - Después del informe favorable de la Comisión.

B) También informan que se constituyeron el día 11 de mar¿o 2019, al lugar denominado
Banio La Pesa , zona urbana de este Municipio en atención a la solicitud de la
Municipalidad Pred¡o Mun¡c¡pal Antiguo Rastro Publico, al efectuar la inspección las
med¡das y colindancias: con una área de 339.72 M2 , equ¡valente a 487 .24 V2. Ver en el
leitz # Anexo # de la sesión 15/03/19. Observación: Predio con edif¡cación con
cerco de alambre de puas levantam¡ento catastral del Patrimonio Municipal - Después
del informe favorable de la Comisión.

C) También informan que se constituyeron el día 11 de mazo 2019, al lugar denominado
Barrio El Cementerio zona urbana de este Municipio en atención a la solicitud de la
Municipalidad Predio tun¡c¡pal El Cementerio, quien solicita que se le conceda
Dominio Pleno al efectuar la inspecc¡ón las medidas y col¡ndancias: con una área de
11,866.27 M2 , equlvalente a 17,019.28 V2. Ver en el leitz # Anexo # de la sesión
I 5/03/19. Observación: Predio con cerco, con capilla, levantamiento catastral del
Patrimonio Municipal.- Después del ¡nforme favorable de la Comisión.

La Corporación Municipal Acuerda conceder Dominio Pleno a
favor de la Municipalidad de San Juan de Ojojona det predio
Alcaldía Mun¡c¡pal.-

La Corporación llunicipal Acuerda conceder Dominio Pleno del
predio Municipal Antiguo Rastro publ¡co a favor de la
Municipalidad de San Juan de Ojojona F.M.

La Corporación üunicipal Acuerda conceder Dominio Pleno del
predio Municipal El Cementerio a favor de la Municipalidad de
San Juan de Ojojona F.M. Cuyas porciones de t¡erra de este
numeral 32 se desmembra del Título Ind¡os de San Juan de
Ojojona, F.M. Inscrita bajo el No.24 Tomo 197 del Registro de la
Propiedad Hipotecas y Anotaciones Preventivas y reinscrita bajo
No. 66 Tomo 3.24 del Registro cle',la"'f,-¡qriedad Hipoiecas y
Anotaciones Preventivas. ." ': " A

Informes presentados por los señores Regidores Municipales 4to. Sonia María
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Valenzuela Silva y 7mo. Nelson lsrael Flores Varela quienes informan quese
constituyeron el día 07 de mazo 2019. Al lugar denominado El Jicaro, Aldea Aragua, zona
rural de este Municipio, en atenc¡ón a la solicitud de DOillNlO PLENO, solicilada por el
Sr. Saúl Armando Zepeda Castellanos, con ldentidad # 0301-1972- 00722. Estado civil,
Casado, mayor de edad, con dom¡cil¡o y con residencia Actual: Tegucigalpa, proced¡mos
a la verificación de los limites y colindancias y área cuya DomlNo pLENo, se sol¡cita
siendo sus medidas y colindancias las siguientes:; con una área de .19,941.73.,

equ¡vafente a 27,167.31 V2. lgual a 2.72 MzA. Teniendo que cancelar a la Tesorería
Municipal la cantidad de Lps. 37,883.46. según el plan de arbitrios vigente y categoría #
07. Ver en el leitz # Anexo # de la sesión 1SlO3l19. Observación: propiedad
cercada con alambre de púas y cerco de cimiento de piedra apto para agricultura. -
Después del informe favorable de la Comisión.

favor del Sr. Saúl Armando Zepeda Castellanos,-

JU Informes presentados por los señores Regidores Mun¡c¡pales 2do. Mario Guillerrno s¡erra
Medina y 3ero. Mario Guillermo sierra Medina, quienes informan que se conslituyeron el
día 09 de mazo 2019. Al lugar denominado El Encinal, Las Joyas, aldea de óuersine
Zona Rural, de este Mun¡cipio, en atención a la sol¡citud de DOMINIO PLENO, sol¡citada
por la Sra. Blanca Margarita Rey6s García, con ldent¡dad # O4OS-1951-00094. Estado
civil, C_asado, mayor de edad, con dom¡cilio y con residencia Actual: Tegucigalpa,
procedimos a la verificación de los limites y colindancias y área cuya DOM¡NIO PLENO,
se soficita siendo sus medidas y colindancias las siguientes: con una área de 29,442.72
M2, equivafente a 42,228.50V2. lgual a 4.22 MZA. Teniendo que cancelar a la Tesorería
Municipal la cantidad de Lps. 147,213.85. según el plan de arbitrios vigente y categoría #
04 Ver en el leitz # Anexo # de la sesión 1SlO3t19. Observación: terreno con cerco
de alambre de puas en toda su extens¡ón bosgue de pino dañado por el gorgojo del
punto 21 al 23 colinda con tanque y fuente de Agua.- Después del informe favorable de la
Comisión.

La Corporación Municipal Acuerda conceder Dominio pleno a
favor de la Sra. Blanca Margarita Reyes García.-

3'l Informes presentados por los señores Regidores Municipales iero. omar Antonio Agn¡ilar
Nieto y 6to- José Alberlo González Medina, quienes informan que se constituyeron el día
09 de mazo 2019. Al lugar denominado Barrio Custerique, Zona urbana, de este
Mun¡cipio, en atención a la solic¡tud de DOMINIO PLENO, solicitada por los Sres, Nancy
Yamlleth Garcla Flores, lsmen¡a De Jesús Garcia Flores y Ross¡ Belinda Garcíá
Flores con ldentidad # 0801-1971-09666, 0801-1985-20797 y 0801-1980-O9SO7. Estado

La Corporación Mun¡c¡pal Acuerda conceder Dominio pleno á
favor de los Sres. Nancy Yamileth $44(flores, tsmenia De
Jesús García Flores y Rossi BeliqfiGbileí&lübres.-
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civil, solteros, mayor de eaad., con rique,
procedimos a la verificación de los limites y colindancias y área cuya DoMtNlo pl_efro,
se sofic¡ta siendo sus med¡das y colindancias las siguientes: con una área de 2,o04.g7
M2, equivalente a 2,875.64 V2. Teniendo que cañcelar a la Tesorería Mun¡cipal la
cantidad de Lps. 10,024.85. según el plan de arbitrios vigente y categoría # 04 vei en el
leitz # Anexo # de la ses¡ón 1s/03/19. observación: teneho coñ casa de habitación

cerco de alambre de púas.- Después del informe favorable de la Comisión.

26 de febrero 2019. Al lugar denominado Alto de Guerisne Zona rural, de esté Municipio,
en atención a la solicitud de DoiilNlo pLEilo, solic¡tada por los Sras. sacia Mayeu
varela GADENAS, Nora cadenas como tutora de Milgiam Eloisa varela ca¿enatn
ldentidad # 0501-1987-05004, y 0711-196s-00131. Estado civil, casados, m"yoÁ de
edad,_-con.domicilio y con residencia Actual: Barrio Junquillo y Tegucigalpa, proédimos a
la verificación de los timites y cotindancias y área cuya obmlñp-pleñb, 

"" 
iát¡ta

siendo. sus medidas y colindancia-s las siguientes: con una área de es,óze.zg tvtz,
equivalente a 90,470.46. igual 9.25 MzA v2. Teniendo que cancelar a la Tesorería
M^unicipal la cantidad de Lps.. 189,234.94 según el plan de arbitrios v¡gente y categoría #
03 .ver en el leitz # Anexo # de la sesión 1stogt1g. observaéión: úa proii"oao
esta cercada con alambre de púas, apto para la agricultura.- Después aJ ¡ntorme
favorable de la Comisión.

bl Informes presentados por los señores Regidores Municipales 2do. Juan pablo Martinez
Aguilar y 7mo. Nelson lsrael.Flores Varela quienes informan que se constituyeron el día
04 de diciembre 2018. Al lugar denominado Alto de Guerisne zona ruíal, de este
Municipio, en atención a la solicitud de DoMlNlo urtL, solicitada por el sr. v¡cto¡
Alfonso llovares Blandin con ldentidad # 0813-1986-000s2,. Estádo civil, casados,
mayores de edad, con domicilio y con residencia Actual: Barrio Junquillo y Tegucigalpa,
procedimos a la verificación de los limites y colindancias y área cuya DoiiNd pLEño,
se solicita siendo sus medid€s y colindancias las siguientes: con una área de 11,g.,|0.39

lnformes presentados por los señore-aegidores Mm
Medina y 7mo. Nelson lsrael Flores Varela quienes informan que se constituyeron el día

M2, equivalente a 16,508.86 igual a I .65 MzA. v2. Íeniendo que cancelar a la Tesorería
Mun¡cipal la cantidad de Lps,. 1,qs0.s6 según el plan de arbitrios vioente v cátedória

Sras. Sadia Máyela Varela Cadenas, Nora Cadenas como tutora
de Milgiam Eloísa Varela Cadena.-. Cuyas porciones de tierra de
los numerales 33,34,35 y 36 este numeral b2 se desmembra del
T¡tulo Ind¡os de San Juan de Ojojona, F.M. Inscrita baio el No. 24
Tomo 197 del Registro de la piopiedad Hipotecas y Ánotaciones
Preventivas y re¡nscrita bajo No. 66 Tomo áqZl ¿et ileqistro de ta
Propiedad H¡potecas y Anotiaciones preventivas.

La corporac¡ón Municiffi

La Corporación Municipal Acuerda conceder Dominio Util a
favor del Sr. Víctor Alfonso llovares Blandin, con ldentidad #
08 t3-1986-00052.-
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Renglon #08 .Ver en et leitz * *¡néxo 
+ de la sesión 151O3t19.

aramlre de puas con bosque de pino..- Después d"rinr";";:;;;i""oTiJ¿1"ftf'*
|nformes- presentados po 

. -fVfar¡o Gu¡llrrmo
::""r:Í_, y",:,::, L^1": ,gy:Atfredo ^Rarios 

cor¡zaráz qurenes ¡nforman que seconstituveron et dia I I de mazo 20i 9. At tugar denomi"á¿" el"iá i* ét 
"iri.,'*'iJ",o"t3r!':l_99_Totoza del banco Zona urbanal de este Municipio, en atención a la solicitudde DoMlNlo PLENO, solicitada por los sra. carla Azucena iled¡na Hernández conldentidad # 08'13-1990-oor46 Estado civir, sorrera, ñlt*::.0" eoao, cón oám¡c;r¡ü;""residencia Actuar: Barrio Los chorros, conocido i"ro'"n como poza der banco,procedimos a la verificación de los limites y colindanciai y área cuya DoMlNlo pLENo,

se soricita s¡endo sus medidas- y-corinlq1ci3s ras.sigu¡entes: con una área de r36.34 M2,equivalente a r9s.69 V2. .Ver en er reitz # An;i; t de ra ses¡ón 1sro3t1g.observación: Er Dominio pl_",lo 
ro se puede J"i por qr" existe otro Dominio út¡r,reg¡strado a nombre de Gustavo Armando nernendez üacoto. con Jav" ütáral *0813-012012-39030011..- Después der informe favora¡ie oe ra comisión.

Pleno a favor de la Señora
Deniega la Solicitud dé-Dominio
Carla Azucena Medina Hernández

soto recordar Señor Atcatde que con ta tnaugriración ¡"t üü;"-d";;; #i;¿Hül;
f^"T,::l1Tj-:ij:y:g^" y:_:i"]ry g"l 19 d"^ l" canterá y esiamos 

"ñ 
t¡".ó" ;;;;;,"no sigan sacando piedra; Expresa et Señor Rtcatoe si á. ;ü;ü iri,?ffi", 

"¡acuerdo.-

NTOS VARIOS: lnterveñc¡ón Oet Regidor 3ero. Mar¡o Güiilerrno S¡erE Mediná La_ Corporación M
prohibido el uso de efracción de piedia 

"i 
,* O-" 

"Xi""ctón 
depiedra donde está ubicado el tanqúe ¿e agua potable ei el earr¡o

lntervención del Señor etcatAe" toarzar alquilar
fl:"f:T::::jl"y 4 p-:l':ía¡ para sesuridád en et centro det puebto páro ioli ouTurismo permanente, no es que van a venir ros fines ¿" ."-ráná ;á-;i;";;: ;:",..que están aca - son independ¡entes elos vienen a cu¡dar er casco uibano de o.¡ojoná yo romiro muy bueno nosotros soro donamos er arquirer de ra casa donde se hospedarían.-

B) Expresa er Señor Arcarde también decirres que er puente de Surcos de caña ya se va afundir si no es hoy es mañana y quiero_que mé 
"utori""n 

pagar con pranitas o contratar a
?l:,y1":.:,r:^.:1lu!!o., f"Lqug.visión Mundiat va t¡éne á ó"m"nto, a 

"ánñ"--i"'oJ 
r"esta ese mater¡al pero falta material que eso nos toca a nosotros como

!-.a 
Corporación lllun¡c¡pil ncuer¿a Aprobaral Señor Alcalde

Yyl"ll"l g-r" ltquite casa. ¿e ¡raoitacidn paiá üs i'páj¡"i"" o"Turismo que estará asignado at Uunicipio aáó¡ojoia i.il'

La 
_C-orporación Municipal Acuerda Aprobar que el AlcaldeNr-untctpar reattce pagar por medio de planillas para estosproyectos.-
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Municipalidad ponerlo, la piedra le toca al Patronato y lo que es laEréñáGrnu¡enGGca.y
también lo de Ceniceras también ya, esta todo haya, y el cambio de techo del centro de Municipal que el pago de los proyec{os de mano de obra de los

puentes del Aguacatal, Ceniceras y cambio de techo del Centro de
Salud del Aguacatal lo realice por medio de planillas.-

Corporación Autoriza: al Señor Alcalde

Salud del Aguacatal ya que es de asbesto y está dañado, lo que se le pondrá es oe
Alucing y canaleta, el máerial de esto lo dan ello, nosotros solo la mano de obra. lo de los
baños si nos toca a nosotros.-
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La Corporacion Municipal se compromete a cumplir en t¡empo y

forma la entrega de documentos admin¡strativos financieros, as¡

como darle cumpl¡miento a la ejecución presupuestaría de ingresos

y egresos del presente año a través de la rendición GL e informes de

avance físico y financ¡ero de proyectos y del gasto ejecutado, tal

como lo establece dichas disposic¡ones.

ta Corporac¡ón Municipal Acuerda Aprobar asignar la casa que

estaba anteriormente asignada a las mujeres de barro; se le

asignada a la Escuela Taller; a la vez se cite a través de la direcciÓn

municipal de justicia a la Sra. Ana de Jesús Aguilar de Alonzo para

que aclare por que hay gente ocupando el bien inmueble de la

municipalidad, que esta ubicada en el barrio Cam¡no Blanco;

también c¡tar a la 5eñora Dun¡a Esp¡noza para que aclare sobre la

gente que esta viviendo en la casa de Fruüizona ya que es un blen

¡nmueble.

L" Crrp.r"cio" Líu"icipal Acuerda que el apoyo a la Escuela Taller

se le brindara tal como se le ha estado dando, desarrollándose

durante el año.
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o4 Oficio No031.-2019-UAIM-SO En cumplimiento al artículo 54 de la Ley de Municipa lidades, artículos 48 de la

Ley del TSC; a las Normas Generales Sobre Auditorías Internas, por este medio presento el informe mensual

N"O1-2019 UAIM-SO sobre las actividades desarrolladas oor esta un¡dad de auditoría interna, en el mes de

febrero de 2019. ACTIVIDADES REALIZADAS 1. Real¡zación de arqueos de caja de forma constante al tesorero.

2, Evaluación al control interno del rubro de la secretaria municipal. 3. Evaluación al control interno del rubro

de la tesorería municipal.4. Evaluación al control interno del rubro de unidad técnica.5. Supervis¡ón del

proyecto en ejecución de la escuela Alduvín Días Bonilla. 5, Supervisión del proyecto en ejecuc¡ón del puente

entre el Aguacatal y Surcos de Caña.7, Entrega de toda la documentación requer¡da por el funcionario de la

lAlP (lnstituto de acceso a la información pública) para actualizar el portal de la municipalidad 5an Juan de

Ojojona. S. Elaboración del plan operativo anual de mi persona. REcoMENpAcroNEs a LA coRPoRAcloN MUNIcIPAL

N RECOMENDACION RESPONSABLE
CORPORACION MUNICIPAL A la Corporación Mun¡cipal se le recomienda Instruya al

señor alcalde para que nombre a una persona

responsable para el área de caja chica ya que se han

erogado ya cas¡ med¡o millón de Iempiras

CORPORACION MUNICIPAL A la Corporación Mun¡c¡pal se le recomienda instruya al

señor alcalde para hacer remodelación del área de

tesorería para una mejor seguridad

3 CORPORACION MUNICIPAT A la Corporación Municipal se le recomienda instruya al

señor alcalde que designe personal para la verificación

de la documentación que fue quemada para dar fe de la

existente

4 AL ALCALDE al alcalde munic¡pal dar instrucc¡ones para actualización

del inventar¡o a mano z}tg

CONCLUCION: Las recomendaciones plasmadas en
activ¡dades de la municipalidad de forma eficiente
recurso humano. asícomo el recurso monetario. -

este informe van orientadas a

y eficaz para obtener el mejor
tratar de realizar las

aprovechamiento del

La Corporac¡ón Municipal Acuerda Aprobar el Informe Presentado

por la Auditora Municipal Señorita Jackelyn Lizzeth Bonilla

Hernánde¿ con los sigulentes Acuerdos: 1. Remodelación del

Departamento de Tesorería Municipal.2. Delega a Ia Auditora

Municipal para que haga las consultas sobre el informe de

levantamiento de un inventario de la Oficina que se quemó; en el

Tr¡bunal Superior de Cuentas.3. Delegan al 5r. Alcalde Municipal

oue nombre a la persona que llevara la Caja Chica de la

Municioalidad.
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La Corporación MuniciPal Acuerda que la auditora interna

municipal se presente en la sesión del 01 de abril 2019 para su

exolicación.

Oficio N'01-2019-UAIM de conformidad con los artículos 48 de la ley Orgánica del Tribunal Superior de

Cuentas,4T inciso a)de su reglamento y la norma TSC-NOGENAI-18 Planeación General y POA de Aud¡tor¡a

lnterna conten¡da en el marco rector de la auditoria interna del Sector Publico para su discusión y aprobación,

el Plan Operativo Anual Correspondiente al año 2019, incluyendo actividades que fortalecerán la estructura
del control interno y contr¡buirán a través de las recomendaciones que se formulen a mejorar la gestión de

la municioalidad de Oioiona F.M.
La Corporac¡on Municipal Acuerda Aprobar se realice la topograt¡a

de la Red de distr¡buc¡ón de agua del casco Urbano y cuadrillas de

trabajo del proyecto que se desarrolla en barrio Yucanteca. -

La Corporación Municipal Acuerda Aprobar el ¡nic¡o del Proyecto

de Agua y que se realice la topografía de la Red de Distribución de

Agua Potable de las 4 comunidades que comprende: Guerisne,

Cofradía, Circulo
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